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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Μακάριος 
καλωσόρισε τους Εύζωνες στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με αισθήματα χαράς, συγκίνησης και υπερηφάνειας, ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος 
καλωσόρισε τη Δευτέρα, 28 Απριλίου, στο Σύδνεϋ, τη 14μελή 
αντιπροσωπεία της Προεδρικής Φρουράς της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, η οποία επισκέπτεται την πέμπτη ήπειρο για να 
συμμετάσχει σε εορταστικές εκδηλώσεις επ’ ευκαιρία της 
Ημέρας των ANZACs (25 Απριλίου).

Η υποδοχή των μελών του υψίστου τιμητικού αγήματος της Ελλάδος, γνωστών ως 
Ευζώνων, πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου. Παρουσία του Πρωθυπουργού της Νέας Νοτίου Ουαλίας κ. ChrisMinns, 
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καθώς και του Γενικού Προξένου της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννη Μαλλικούρτη, 
τελέστηκε επίσημη Δοξολογία υπό του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. 
Μακαρίου, περιστοιχουμένου υπό των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Πέρθης κ. 
Ελπιδίου, Μελβούρνης κ. Κυριακού, Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίου, Μιιλητουπόλεως 
κ. Ιακώβου και Μαγνησίας κ. Χριστοδούλου, Αρχιγραμματέως της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

Στο τέλος της Δοξολογίας, απευθυνόμενος προς τους Εύζωνες, ο Αρχιεπίσκοπος 
τόνισε πως η παρουσία τους στην Αυστραλία «αγγίζει βαθιά την ψυχή του λαού 
μας». Επεσήμανε ότι αφενός ενισχύει τους δεσμούς του απόδημου Ελληνισμού με 
τη μητέρα Πατρίδα και αφετέρου υπενθυμίζει τον άρρηκτο δεσμό που 
σφυρηλατήθηκε μεταξύ Ελλάδος και Αυστραλίας, χάρη σε κοινούς αγώνες και 
κοινές θυσίες για τα ιδανικά της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της 
αξιοπρέπειας του ανθρωπίνου προσώπου.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος χαιρέτισε την παρουσία του Πρωθυπουργού της Νέας 
Νοτίου Ουαλίας, κάνοντας λόγο για μια ισχυρή επιβεβαίωση ότι οι ιστορικοί 
δεσμοί Ελλάδος – Αυστραλίας παραμένουν ζωντανοί και ακμάζουν. «Τιμάτε τόσο 
τις θυσίες του παρελθόντος, όσο και τις ευθύνες του παρόντος», σημείωσε 
χαρακτηριστικά, ενώ ευχαρίστησε τον κ. Minns για την υποστήριξη της 
πολιτειακής κυβερνήσεως προς τις εορταστικές εκδηλώσεις, όπου θα λάβει μέρος 



η Ελληνική Προεδρική Φρουρά, καθώς και για τον σεβασμό του προς την ελληνική 
κληρονομιά και για την αναγνώριση της συμβολής της ελληνικής Ομογένειας στην 
ευρύτερη κοινωνία της Νέας Νοτίου Ουαλίας και της Αυστραλίας.

Κατακλείοντας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ευχαρίστησε τους Εύζωνες για τον 
κόπο του μακρινού ταξιδιού, στον οποίο υπεβλήθησαν, παρακάλεσε τον Κλήρο και 
τον Λαό να τους περιβάλλουν με την αγάπη, τον σεβασμό και την τιμή που τους 
αρμόζει, ενώ δήλωσε πεπεισμένος ότι οι εκδηλώσεις προς τιμήν των ανδρών και 
γυναικών του Εκστρατευτικού Σώματος ANZAC, στις οποίες θα λάβει μέρος η 
Ελληνική Προεδρική Φρουρά, θα συμβάλουν στην ανανέωση της αφοσιώσεως όλων 
«στα υψηλά ιδανικά που έχουν διαμορφώσει την ιστορία μας και θα συνεχίσουν να 
φωτίζουν το μέλλον μας».

Σημειώνεται ότι θερμούς χαιρετισμούς κατά την υποδοχή των Ευζώνων στο 
Σύδνεϋ εκφώνησαν, επίσης,ο Πολιτειακός Πρωθυπουργός κ. ChrisMinns και ο 
Γενικός Πρόξενος κ. ΙωάννηςΜαλλικούρτης, ο οποίος, μεταξύ άλλων, ευχαρίστησε 
τον Σεβασμιώτατο για την καθοριστική συμβολή του στην ευόδωση της 
επισκέψεως της Ελληνικής Προεδρικής Φρουράς στην Αυστραλία.

Υπενθυμίζεται ότι οι 14 Εύζωνεςαφίχθησαν στην Αδελαΐδα στις 23 Απριλίου και 
συμμετείχαν σε σειρά εορταστικών εκδηλώσεων για την Ημέρατων ANZACs. 



Αντίστοιχες εκδηλώσεις μνήμης και τιμής θα πραγματοποιηθούν με τη συμμετοχή 
τους στο Σύδνεϋ, έως ερχόμενη την Κυριακή, 4 Μαΐου.
























